

# 炙烤下,送上一份关爱

## “淮小红”送清凉



本报讯(记者 李严)“现在正是三伏天,天气炎热,喝杯绿豆粥,再来瓶冰茶水,解渴消暑!”7月18日傍晚,田家庵区云景华城小区街口一家店铺前,几名身着红马甲的“淮小红”正热情地给环卫工和市民送上绿豆粥和茶水。这里只是其中一个站点,还有许多“淮小红”奔走在送清凉献爱心的途中。

酷暑送清凉活动是淮南市红十字志愿者每年夏季必组织的活动,服务对象为酷暑下的一线劳动者、弱势群体等。市红十字刘富东志愿服务队自今年5月入夏以来,每天下午在多处“摆摊设点”——一边宣传防溺水,一边免费为环卫工、路人提供茶水、绿豆粥、八宝粥、西瓜、风油精、十滴水等防暑饮品、食品、药品。

7月15日、16日,是入伏后第一个双休日,市红十字生命接力志愿服务队10余名队员用自发捐赠的2500元购买了60个清凉爱心包,在建兴路、国庆路、水厂路、洞山中路,

为辛勤劳作的环卫工递上清凉爱心包,并真诚地向环卫工致谢,叮嘱他们注意防暑。路过公交车终点站,见到停靠歇息的公交车司机,“淮小红”又向公交司机送上清凉爱心包。

淮南市红十字好人邦志愿服务队则利用双休日开展活动,他们带着志愿者来到淮南高新区一处果园除草、扎支架。连日的阴雨使得果园里杂草疯长,正缺人手的优秀志愿者李文菊夫妻累得不分早晚。志愿者们无意中在朋友圈里得到消息,便商定周末来帮忙。虽然好人邦志愿服务队队员们平时没干过农活,但还是不顾高温、蚊虫叮咬,前来帮忙拔草、扎支架。最小的志愿者郭子默才上小学四年级,虽然年龄小,干起活来却一点也不含糊。“这么热的天气,我们既能帮助有需要的志愿者,又在劳动中得到锻炼,很有意义……”志愿者们乐呵呵地说道。

(图片由市红十字会提供)

## 炎炎盛夏 多些关爱

万翔



高温热浪,令人备受“煎熬”。气象部门预报,今年高温天气到来早、伏天长、平均气温高,给人们带来了“考验”。烈日炎炎,总有一些身影或坚守、劳作,或穿行、忍耐,他们需要社会关注,需要我们给予清凉和关爱。

当你行走在大街小巷,请多看看热浪中清扫的环卫工人,为了地面一尘不染,他们时刻徘徊于街头巷尾,此刻讲究卫生、不乱扔垃圾,可以减轻他们的工作量,这也是对挥汗劳作的一种爱护;当你收到快递小哥、外卖骑手送来的寄件和快餐,想想他们为了“桩桩件件使命必达”而争分夺秒、顶着烈日穿梭于城市角落,不妨递上一块湿毛巾,给他们的杯子添点水,叮嘱他们平稳骑行、莫闯红灯;当你作为相关部门监督巡查的一页,一定要前往实地,深入建筑工地等户外劳动现场多走走,多看看,监督建筑施工企业是否落实避开高温时段施工,是否依规给劳动者发放高温津

贴,让相关劳动者的权益得到最大限度地关切、一丝不苟地落实;当你驾车行驶在公路上,遇到横穿斑马线的行人,不妨减速慢行、礼让行人,不与其争道,让他们安全快速通过,让礼让化作一丝清凉,驱散心头的焦躁;当你避暑徜徉在绿荫步道、山水湖塘间,发现没有成人看管私自结伴野泳的孩子,应该及时上前劝阻,不能任由可能发生的悲剧上演……

我们很高兴地看到,为了给户外劳动者和行人送清凉、送关爱,我市设立了不少城市驿站,方寸空间虽不大,却有开水供应,并放置了雨伞、毛巾、药品、针头线脑等。许多部门和单位开展了“夏日送清凉”慰问活动,把关爱送到挥汗如雨的岗位前、恪尽职守的双手中……

炎炎夏日,每个人都想躲避酷暑、拥抱清凉,而许多人不得不选择冒着暑天迎难而上,他们的劳动和权益理应得到尊重和保护。面对热浪的考验,人与人之间也需要多一些宽容和理解,少一些焦躁和争抢,平心静气,和气相待,才能摒弃烦恼与伤害。愿每个人能更好地做到爱己和爱他,兼容利己和利他,让烈日炎炎下盛开和谐幸福之花。

## 夏季食品安全提示

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)夏季是群体性食物中毒和食品安全事故的高发期,为消除预包装食品、散装食品等在贮存、售卖等环节食品安全风险隐患,进一步有针对性地强化食品销售安全监管,7月19日,淮南市市场监管局发布夏季食品销售风险提示。

全市市场监管部门根据管辖范围,督促食品销售者强化对温度、湿度有特殊要求的食品安全管理,确保食品处于符合保障食品安全所需的温度、湿度等条件下,配备与所经营食品品种、数量相适应的冷藏冷冻设备,建立并执行冷藏冷冻食品全程温度记录制度,鼓励在销售场所使用非敞开式冷藏冷冻设施设备。

督促食品销售者定期对食品贮存、售卖等场所开展食品安全自查,特别要确保贮存场所有良好的通风、采光、防腐、防尘等设施设备,并持续有效运行,能够符合保障食品安全的相关温度、湿度等条件要求;保持各



场所环境整洁,空气清新无异味。

督促食品销售者将食品分类分架、离墙离地放置。不得将食品挤压存放。不得将食品摆放在户外、窗台等位置,避免阳光直射或高温暴晒。

今年夏季,市市场监管部门将开展为期3个月的夏季食品安全攻坚行动,落实食品安全主体责任,强化“监管结合”,以“随机查、随机检”为抓手,扎实推进食品安全问题专项整治,严防、严管、严控食品安全风险,消除安全隐患,有效防控食品安全事故的发生,确保人民群众“舌尖上的安全”。